

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 24 сентября 1980 г.

№ 156 (13202)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПРОВЕРКУ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ

Подготовка к XXVI съезду КПСС, серьезность задач, стоящих сейчас перед трудовыми коллективами района, требуют дальнейшего повышения уровня работы партийных организаций по всем направлениям. Одно из этих направлений — совершенствование контроля и проверки исполнения решений.

Каково же положение с этим делом в наших парторганизациях? В подавляющем большинстве из них после XXV съезда КПСС стал строже осуществляться контроль за производственной деятельностью администрации, проверка выполнения решений вышестоящих партийных органов и решений, которые принимаются в самой парторганизации. Многие парторганизации успешно применяют целый комплекс форм и методов контроля. На Томилинском заводе полупроводниковых приборов, например, каждое решение парткома контролирует специальная комиссия партийного комитета. Для контроля используется информационно-вычислительный центр. Решения ГК КПСС и парткома завода регулярно доводятся до сведения цеховых парторганизаций. Положительно зарекомендовала себя установившаяся в парторганизации система самоотчетов коммунистов. Одна из ее характерных черт — широкий круг вопросов, по которым коммунисты держат ответ перед своими товарищами. Этот круг охватывает и вопрос о том, как коммунист лично выполняет то или иное решение, принятое в парторганизации. Таким образом, контроль и проверка исполнения распространяется здесь от партийного комитета завода до каждого коммуниста.

Подобный системный подход к работе по контролю и проверке исполнения присущ также парторганизациям Малаховского экспериментального завода, Лыткаринского завода оптического стекла, производственно-издательского комбината ВИНТИ, Косинского производственного трикотажного объединения, колхоза им. Ленина, Института горного дела им. А. А. Скочинского.

Такой подход есть свидетельством воплощения в жизнь одной из черт ленинского стиля работы. В. И. Ленин разработал основные принципы контроля: массовость, действенность, гласность. Большинство наших парторганизаций, строго руководствуясь этими принципами, постоянно совершенствуют организацию контроля и проверки исполнения, эффективно используют традиционные формы работы и ищут новые, в наибольшей степени соответствующие конкретным условиям и стоящим перед трудовыми коллективами задачам.

Вместе с тем, в целом ряде парторганизаций постановка работы по контролю и проверке исполнения нуждается в серьезном улучшении. Это, в частности, относится к парторганизациям Малаховского комбината стройматериалов и конструкций, управления механизированных работ треста «Центр-газпромстрой», СУ-7 МОСПО, Люберецкого завода крупнопанельного домостроения. Наиболее характерные недостатки состоят в том, что здесь не сложилась четкая система проверки исполнения решений. В одних случаях проверки не проводятся, в других проводятся несвоевременно, когда обнаруживается какое-то узкое место, а то и провал в работе. Не везде вошел в практику промежуточный контроль.

За мероприятиями по контролю должны неизменно следовать самые активные усилия, направленные на то, чтобы обеспечить выполнение решений. В противном случае выхолащивается сама суть проверки. Там, где забывают об этом, нередко принимают новые, подчас аналогичные решения, но это, как правило, не дает желаемых результатов. Неоднократно, например, принимались решения по вопросу укрепления трудовой дисциплины и уменьшения числа нарушений общественного порядка в партийных организациях заводов им. Ухтомского, торгового машиностроения, производственного объединения грузового автотранспорта, Дзержинской АТК. Однако коренного улучшения в этом деле не наступило. Аналогичное положение сложилось с проверкой исполнения решений об улучшении организации труда и ритмичности производства в парторганизациях Корневского опытно-экспериментального завода, Дзержинского комбината производственных предприятий, Люберецкого электрохимического завода.

Интересы дела требуют принятия эффективных мер для устранения этих и подобных недостатков.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно совершенствовать проверку исполнения принятых решений, применять более конкретные формы и методы этой работы. Правильно поступают те парткомы и партбюро, которые периодически обсуждают на своих заседаниях вопросы укрепления исполнительской дисциплины. Эти вопросы заслуживают того, чтобы их обсуждение было организовано и на партийных собраниях. Следует и дальше развивать такую оправдавшую себя форму контроля, как заслушивание самоотчетов коммунистов, в том числе коммунистов-руководителей.

Проверка исполнения не может сводиться лишь к констатации недоработок. Настоящий контроль предполагает и выявление положительного опыта, всего нового и прогрессивного. Сейчас в партийных организациях в высшей степени ответственная пора — отчеты и выборы. Очень важно строго руководствоваться ленинскими принципами контроля при подготовке отчетно-выборных собраний.

В отчетном докладе Центрального Комитета XXV съезда КПСС подчеркивалось: «Контроль и проверка исполнения — важнейшая часть организаторской работы. Это дело каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя, каждого партийного органа, каждой первичной партийной организации». Необходимо постоянно строго руководствоваться этим указанием.

В. САФОНОВ,
заведующий организационным отделом ГК КПСС.

ЗА ДЕСЯТЬ ГОДОВЫХ

Замечательным трудовым успехом ознаменовала прошедшую ударную неделю в соревновании за достойную встречу XXVI съезда партии швей-мотористка Косинского трикотажного объединения Антони-

на Георгиевна Хомичева. С начала пятилетки она выполнила задание девяти лет и семи месяцев. Антонина Георгиевна борется за выполнение в текущем пятилетии десяти годовых норм.

А. ПЕТРОВ.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ

Достоинство несут предсъездовскую вахту рабоче и специалисты завода электромузыкальных инструментов. С начала года завод реализовал продукции дополнительно к заданию более чем на 160 тысяч рублей. Пример в труде показывают радио-монтажники бригады Валентины

Николаевны Коротеевой, выполняющие недельные задания на 120 с лишним процентов. Отличаются в соревновании рабоче и работницы раскройно-пошивочного участка, который возглавляет Екатерина Семеновна Губарева.

А. СИДОРОВ.

СТРОЙКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ

По-ударному трудятся работники управления на стройках Люберецкого района, помогая возводить объекты сельскохозяйственного назначения в колхозе имени Ленина, на Томилинской птицефабрике, жилые и сооружения культурно-бытового назначения в нашем городе. Например, экипаж экскаватора в составе Н. И. Крестюхина и В. Д. Виноградова задания перевыполняет более чем в полтора раза, перемещая за смену до тысячи кубометров грунта.

Маяками социалистического соревнования в честь предстоящего съезда партии являются также машинисты большегрузных кранов И. В. Кротов и И. А. Лубянский, семейный экипаж экскаваторщиков отца и сына Кондровых. На прокладке теплотрассы в г. Люберцы замечательно работает экскаваторщик Н. З. Потапов. Все эти товарищи выполнили задание десятой пятилетки.

Победители 4-й вахты

На предприятиях Томилинского птицеводческого объединения завершилась четвертая трудовая вахта в честь предстоящего партийного форума. Штаб, созданный из представителей фабричного комитета, работников отдела труда и заработной платы, специалистов предприятий и передовых производственников (он будет работать до самого открытия XXVI съезда КПСС) подвел итоги и передал материалы для оформления художнику.

И вот уже на красочном стенде, установленном у центральной проходной головного предприятия, появились имена победителей четвертой вахты. Это коллектив цеха № 1 клеточных несушек Томилинской птицефабрики, руководимый Еленой Дмитриевной Юдиной. Отлично потрудились птицеводы! Недельное задание выполнили почти на 108 процентов. Нужно было получить 998200 яиц, а получили 1069950.

Среди бригад лидирует коллектив из этого же цеха. Руководит им Любовь Дмитриевна

Игнатова. При плане валового сбора яиц в объеме 537390 штук бригада собрала 640200 и, таким образом, перевыполнила недельное задание более чем на 19 процентов.

На втором месте бригада Александры Михайловны Бояршиновой из четвертого цеха. Недельный план выполнила на 101,4 процента.

Первенство среди звеньев на этот раз завоевало звено из четвертого цеха, в котором трудятся птичница Клавдия Антоновна Швыркова и оператор Валерий Николаевич Тестов. Они собрали за неделю 16700 яиц дополнительно к заданию. И совсем немного уступило лидеру звено первого цеха в составе: М. И. Суворова, В. Г. Тюрина и М. Н. Сотников. Ему присуждено второе место.

Поздравив победителей четвертой предсъездовской вахты, птицеводы заступили на пятую. Победителем ее стремится стать каждый, ведь это так почетно.

В. МИШАХИНА,
старший экономист.

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Более сорока лет проработали в совхозе им. Моссовета пенсионерки А. М. Медведева и А. Н. Пантелева, которых вы видите на верхнем снимке. Отсюда ушли на заслуженный отдых. Но каждую осень, во время копки картофеля, помогают подбирать клубни. Сейчас в совхозе им. Моссовета ведется повторная перепашка полей.

Существенную помощь в сборе клубней на картофельных плантациях оказывают подшефному хозяйству и сотрудники ГИГХСа (на нижнем снимке). Они работают в две смены.



ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

По итогам ударной вахты в августе нам присуждено первое место в соревновании трудовых коллективов Люберецкого района.

С опережением графика управление работает и в сентябре. В коллективе царит стремление удержать первенство, завершить годовую программу 25 декабря.

И. ЛОБАНОВ,
главный инженер УМ-2 треста
«Строймеханизация» № 1.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

25 сентября в 14 часов в ДК Томилинской птицефабрики состоится семинар руководителей агитколлективов и групп политинформаторов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

Пауза между окончанием отчетного доклада и началом прений длилась ровно столько же времени, сколько продолжался сам доклад. Но о причинах этого и о докладе чуть позже. А сейчас о выступлениях коммунистов на отчетно-выборном собрании парторганизации завода крупнопанельного домостроения.

Если попытаться дать им общую характеристику, то, пожалуй, самым правильным будет назвать их выступлениями в высшей степени тревожными. Да, нескрываемую тревогу высказывали коммунисты и о делах чисто производственных, и о всех сторонах работы партбюро, секретарем которого год назад был избран Давид Александрович Волков.

Тревожиться, действительно, есть о чем — завод систематически не выполняет план. Цифры невыполнения в выступлениях не назывались. Можно понять почему. Делать это — значит сыпать соль на собственные раны. Но от фактов не уйдешь. Рядом с красным уголком, где проводилось собрание, стенд с показателями работы за август. Выпуск сборного железобетона — 61,1 проц., валовая продукция — 73,3 проц. Это не временный сбой, а в течение многих месяцев.

Каковы причины этого положения? В этом и пытались разобраться коммунисты, рассматривая положение дел с разных сторон, определяемой со своей позиции, определяемой их местом на производстве. В одних случаях мнения совпадали, в других расходились.

Пожалуй, ни один из выступающих не обошел стороной вопрос о кадрах. Поистине большой вопрос. И какой бы его стороны ни касались, везде неизменно присутствовало: «Не заботятся, не создают условий, не прислушиваются к мнению, не учат, не борются с лодырями и прогульщиками».

На заводе постоянный дефицит рабочих рук. Сейчас не хватает несколько десятков рабочих. Завод не может привлечь трудящихся возможностью получить жилье. Работа на заводе среди бетона, цемента не

из легких — это объективная реальность. «Настоящей работы о людях нет» — звучало в ряде выступлений. В цехах нет сатураторов. Несмотря на давние обещания, ни на люберецком, ни на лыткаринском участках не действуют буфеты.

Невыполнение заводом плановых заданий не позволяет использовать в полную меру материальное стимулирование труда. В силу этих и других причин люди уходят на предприятия, где выше заработок, лучше условия труда и быта, оперативнее решаются социаль-

нее и для администрации завода и для руководства треста (на собрании присутствовал его представитель). Хочется верить, что с полной ответственностью было воспринято коммунистами очень серьезное заявление представителя горкома партии Ю. К. Туманова: «Сегодняшнее партийное собрание должно стать поворотным пунктом, переломным моментом в сознании коммунистами, и прежде всего коммунистами-руководителями, своей личной ответственности за положение дел на предприятии».

указания коммунистов, повинных в этом.

Вот после этого доклада и наступила та пауза. Не покидало впечатление: отмахнулся коммунист Волков от своих обязанностей, отделался безответственно десятиминутной скороговоркой.

Жаль было председателя собрания, безответно взывавшего в течение этих десяти минут: «Кто выступит? Ну, Вадим Васильевич? Анна Федоровна, давай! Выступите, Борис Михайлович». Отчитавшийся секретарь, дабы помочь председателю, теперь совсем уж самокритично заявил: «Работал я в этом году плохо, так что сказать есть что».

А потом были выступления, о которых уже говорилось. Заключал докладчик. Отвечая на вопросы, признался, что коммунисты на первое в прошедшем учебном году политзанятие не собрались, а потом и вовсе занятий не было. Что горком партии об этом не информировал. Еще сказал, что за отчетный период обще-заводских партсобраний было три и три заседания партбюро в полном составе.

Еще несколько штрихов по ходу собрания. Когда обсуждался проект решения, пятеро коммунистов из 32 проголосовали за то, чтобы работу партбюро признать неудовлетворительной. Во время перерыва один из коммунистов вспоминал, как 2—3 года назад по-боевому, активно работала заводская парторганизация. И сама собой возникла аналогия: что была не только десятиминутная пауза между докладом и прениями. Была пауза в партийной работе на заводе. Пауза непростительная.

Бывший секретарь в списке для тайного голосования по выборам партбюро внесен не был. Новый состав членов бюро избран почти единогласно. На всех коммунистов завода, и в первую очередь, на тех, кому доверено руководство парторганизацией, легла большая ответственность за то, чтобы наступил в заводских делах крутой перелом.

И. ТРОИЦКИЙ.

ПАУЗА

На этом месте было бы и закончить эти заметки, но давайте вернемся к той паузе — она и еще некоторые штрихи позволят лучше уяснить причины сложившегося в парторганизации положения.

Итак, объявление извещало о месте и времени собрания. Собрание началось с опозданием на час двадцать минут. Четверо коммунистов прибыли на него после окончания доклада. Секретарь партбюро Д. А. Волков попросил для доклада 10—15 минут. Он уложился в десять (заметим: это отчет о работе парторганизации, состоящей из 49 коммунистов, в течение целого года). Если учесть, что за эти десять минут докладчик успел привести обобщенные социологические данные членов партии, перечислить, чем занимался каждый из девяти членов партбюро, то станет ясным, каково же было содержание доклада в целом. С равнодушием, вызывающим удивление, докладчик сказал: «Партбюро мало занималось вопросами дисциплины. У нас нет совета по наставничеству Слабо работала школа молодого коммуниста». И еще ряд подобных заявлений, без анализа, без

объяснения причин, без

Итак, объявление извещало о месте и времени собрания. Собрание началось с опозданием на час двадцать минут. Четверо коммунистов прибыли на него после окончания доклада. Секретарь партбюро Д. А. Волков попросил для доклада 10—15 минут. Он уложился в десять (заметим: это отчет о работе парторганизации, состоящей из 49 коммунистов, в течение целого года). Если учесть, что за эти десять минут докладчик успел привести обобщенные социологические данные членов партии, перечислить, чем занимался каждый из девяти членов партбюро, то станет ясным, каково же было содержание доклада в целом. С равнодушием, вызывающим удивление, докладчик сказал: «Партбюро мало занималось вопросами дисциплины. У нас нет совета по наставничеству Слабо работала школа молодого коммуниста». И еще ряд подобных заявлений, без анализа, без

объяснения причин, без

объяснения причин, без

ОДНА ИЗ ПЯТНАДЦАТИ РАВНЫХ

КАЗАХСКАЯ ССР

Путь, пройденный казахским народом за 60 лет, — яркое доказательство торжества ленинской национальной политики. В течение жизни всего лишь одного поколения отсталая в прошлом национальная окраина царской России стала развитой социалистической республикой.

Казахстан сегодня занимает одно из ведущих мест в стране по валовой продукции промышленности, первое — по производству некоторых металлов, третье — по добыче угля и выработке электроэнергии.

Казахская ССР — одна из крупнейших житниц страны. Большой хлеб дает стране основную целину.

В республике широко развернулось социалистическое со-



ревнование за безусловное выполнение планов десятой пятилетки. Работники всех отраслей народного хозяйства, развивая успехи, достигнутые в ленинском юбилейном соревновании, настойчиво борются за повышение эффективности производства и качества продукции, получе-

ние высоких конечных результатов. Впереди у трудящихся Казахстана новые достижения во всенародном движении за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

В столице Казахстана Алматы создан новый архитектурный ансамбль — центральная

площадь. За короткий срок, 4—5 лет, построен современный комплекс общественных и жилых зданий, объединенных единым художественным замыслом. НА СНИМКЕ: панорама новой площади.

Фото Г. ПОПОВА. (Фотохроника ТАСС).

На цеховых экранах соревнования комсомольско-молодежных коллективов ЛЗОСа появились новые имена. Победителем очередной вахты стала бригада молодых производственников, которую возглавляет Нина Емельянова. Их показатель за месяц работы — 137 процентов плана.

В числе лидеров соревнования и комсомольско-молодежная бригада Юрия Бачманова. Кроме высокого показателя выполнения заданий, — 150 процентов, коллектив решил активнее участвовать в рационализаторской работе. За последнее время внесено два рацпредложения.

После июньского Пленума ЦК КПСС резко возросли показатели лицевых счетов эффективности этих молодежных коллективов. Сейчас у первой бригады на счету 460 рублей, у второй — 1200 рублей.

Недавно комсомольский комитет завода вручил молодым передовикам свидетельства победителей очередной вахты.

Н. ТИМОФЕЕВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ О СРЕДСТВАХ СОБЕСА

В нашем районе на выплату пенсий и пособий расходуются огромные средства. Только за 8 месяцев текущего года на эти цели выплачено 24 миллиона рублей.

На состоявшемся заседании постоянной комиссии по социальному обеспечению Люберецкого горсовета рассмотрен вопрос о практике выплаты пенсий работающим пенсионерам.

Комиссия отметила, что руководители предприятий, организаций и учреждений улучшили связь с органами социального обеспечения. Профсоюзные комитеты стали более внимательно контролировать расход средств на выплату пенсий работающим пенсионерам.

Вместе с тем, на ряде предприятий, в том числе в объединении «Мособлбумбыт», СМУ «Главтранснефть», на Корневском заводе стройматериалов и конструкций и некоторых других, нарушаются требования положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий. Ряд школ, учреждений здравоохранения и культуры, не принимают мер для выплаты пенсий по месту работы. Вследствие этих упущений имеются случаи как переплат, так и недоплат пенсий.

Комиссия потребовала от соответствующих руководителей устранить имеющиеся в этом деле недостатки.

Р. ПРОТАЗАНОВА, секретарь комиссии.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

Повышение эффективности производства и качества работы — одна из главных задач профсоюзной организации завода им. Ухтомского. В последнее время для решения этой задачи все более успешно использует профсоюзная организация такое действенное средство, как постоянно действующие производственные совещания (ПДС). На основе приобретенного ранее опыта на заводе сложилась четкая система планирования их работы.

Магистральная линия работы ПДС определяется генеральными задачами, стоящими перед предприятием. Вот один из примеров. В завершающем году

пятилетия весь прирост продукции предстоит получить за счет повышения производительности труда. Как решало эту задачу ПДС? Во втором квартале общее собрание ПДС обсудило вопрос о выполнении организационно-технических мероприятий, направленных на повышение производительности труда. Президиум ПДС совместно с завкомом профсоюза разработал и распространил специальные анкеты. Они содержали вопросы о том, какие пути считают производственники наиболее эффективными для решения этой задачи.

В то время, когда проводилось анкетирование, президиум ПДС предприятия и цехо-

вые президиумы проверили, как выполняются организационно-технические мероприятия, намеченные на первый квартал.

В результате анкетирования рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода внесли 574 предложения, направленные на повышение производительности труда. Мероприятия по реализации этих предложений были разработаны президиумом ПДС совместно со службами главного инженера. Большую инициативу проявила в этой работе секретарь президиума ПДС М. С. Федочкина.

Сейчас уже определено, что 114 мероприятий, намеченных в соответствии с предложения-

ми, должны быть реализованы. Они охватывают такие вопросы, как улучшение условий труда и повышение культуры производства, совершенствование работы служб завода, внедрение механизации и автоматизации производственного процесса, прогрессивной технологии.

Сейчас одна из задач завкома профсоюза и цеховых комитетов состоит в том, чтобы всеми средствами обеспечить выполнение мероприятий, намеченных на основании предложений производственников. Очевидно, это потребует систематического контроля, обсуждения на заседаниях завкома и цехкомов профсоюза вопросов, связанных

с реализацией внесенных предложений. Намечено, в частности, уделить особое внимание повышению производительности труда в литейных цехах, усилить контроль качества деталей. Завком профсоюза считает также необходимым взять под свой контроль осуществление мероприятий по улучшению условий труда на сварочном участке механосборочного цеха № 22.

В реализации всех этих мероприятий большую роль играет социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, которое приобретает на заводе все больший размах.

В. ЖУРАВЛЕВ, внешт. корр.

ПОСЕЛКУ — ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

В редакцию поступило письмо от жителей микрорайона Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Они выражают обиду на то, что выбрасываемая из труб комбината пыль частично попадает в зону жилых домов, оседает на зеленых насаждениях. Авторы просят руководство комбината принять эффективные меры с целью снижения засорения атмосферы, чтобы в поселке силикатчиков всегда был чистый воздух.

По просьбе редакции на это письмо отвечает главный инженер комбината В. И. Веселов.

Факты производственных выбросов от оборудования и емкостей хранения пылевидной продукции имеют место. Такое состояние сложилось ввиду того, что при вводе прогрессивного вида транспортировки сырья (пневмотранспортом) не были смонтированы так называемые аспирационные установки.

Сейчас на комбинате проводится работа по снижению производственных пылевидных выбросов. Занчивается монтаж оборудования аспирационной системы очистки воздуха от пыли, поступающей из бункеров извести. Ввод его в эксплуатацию планируется в текущем году. Ведется монтаж опытно-экспериментальной установки по очистке газов и пыли, отходящих от оборудования цеха сухих смесей.

Для решения задачи снижения запыленности руководством комбината привлечена специализированная организация — Московское строительно-монтажное управление. С ним заключен договор на проведение соответствующей работы. Силами управления уже выполнено работ на 24,5 тысячи рублей.

Однако этим управлением медленно решаются вопросы

проектирования очистных установок для емкостей заполнителя.

Комбинат ходатайствует перед главным управлением промышленности стройматериалов при Мосгорисполкоме о проведении реконструкции предприятия, при которой успешно должен быть решен вопрос охраны окружающей среды с учетом современных требований. На XI пятилетку предусматривается реконструкция массозаготовительного отделения кирпичного цеха.

На комбинате создана служба по охране окружающей среды. Ведется строительство коллектора ливневой канализации и очистных сооружений. Выполняемые работы будут способствовать улучшению окружающей среды.

Письмо жителей поселка обсуждалось на заседании партийного бюро. Установлен партийный контроль за выполнением намеченных мероприятий по охране воздушного бассейна.

В. ВЕСЕЛОВ,
главный инженер
Люберецкого комбината
стройматериалов и
конструкций.



Много внимания уделяется воспитанию молодых рабочих на Люберецком ковровом комбинате. Большое значение придается здесь движению наставничества. Действует общекомбинатский совет наставников, созданы такие советы в цехах. Вновь поступающие рабочие закрепляются за ветеранами, которые охотно передают новичкам свой опыт, помогают мо-

СПАСИБО МИЛИЦИИ

Мы приехали в гости к своим родственникам в Люберцы из Калужской области 27 августа, поставили автомашину у подъезда дома. А утром следующего дня обнаружили, что стекло в машине разбито и похищены вещи на крупную сумму.

Хочется выразить благодарность инспекторам уголовного розыска второго городского отделения милиции Люберецкого УВД: Владимиру Алексеевичу Белоусову, Вячеславу Дмитриевичу Бугакову и заместителю начальника отделения Анатолию Кузьмичу Сергееву за оперативность в поиске пропажи. В течение суток они нашли похищенные вещи и возвратили нам. Спасибо работникам милиции. Супруги СИНЮК.

Жители Хлебозаводского проезда Люберец жаловались в редакцию, что по улице Электрификации между домами №№ 12 и 9-а нет тротуара, а водосток забит песком и грязью. В шко-

ловым труженикам быстрее овладеть мастерством. Богатым опытом владеет ткачиха Фанна Артемовна Захарова. Она награждена орденом Трудовой Славы III степени. Досрочно выполнила задание пятилетки. По-матерински заботится она о росте профессионального мастерства своей подшефной Веры Дубовой.

НА СНИМКЕ: наставница Фанна Артемовна Захарова и ее подопечная Вера Дубова. Фото С. КУНА.



ТАК И НЕ ВЫВЕЗЛИ

В пос. Томилино по улице Лермонтова производился капитальный ремонт дома № 5. Полтора года прошло с тех пор. Остатки строительного мусора жильцы убрали во время субботника, а крупный металлолом

Дорогая редакция! Вынуждена писать вам письмо, потому что обращения в городской отдел социального обеспечения не помогают. Уже два месяца, июль и август, не могу получить пенсию. Дело в том, что я переехала из поселка Краско-

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО
лу детям приходится ходить по проезжей части дороги, а это опасно. Письмо было послано началь-

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

Когда мы ведем разговор об экономии электроэнергии, речь идет не о том, чтобы экономить ее в ущерб производству, тем более работникам. Добиваясь экономии, мы призваны улучшать условия труда, соблюдать нормы освещенности рабочих мест, обеспечивать электроэнергией потребности оборудования, не нарушать технологический процесс.

Можно ли добиться экономии, соблюдая все эти условия? Конечно, можно. Ведь на каждом производстве допускается еще нерациональный расход энергоресурсов. Не везде налажена более прогрессивная технология, при которой потребление энергии уменьшается.

Поэтому энергетики, другие работники Люберецкого электромеханического завода, зная, что у нас есть возможности более рачительного потребления топливно-энергетических ресурсов, ищут резервы экономии.

Как известно, в районе происходит общественный смотр экономии топливно-энергетических ресурсов. Мы тоже участвуем в нем. Чтобы работа дала существенный эффект, строим ее по плану. Сначала определяем, где и что можем улучшить, за счет чего получить экономии. Затем составляем конкретный план действий, разрабатываем мероприятия, берем их выполнение под контроль.

Как мы решаем, скажем, проблему освещенности рабочих мест? В этом деле, если внимательно изучить, еще немало всяких неувязок. Известно, что люминесцентные лампы экономичнее ламп накаливания. Решили мы больше уделить им внимания. Заменяя лампы, начали в то же время переходить от общей освещенности цеха или участка к освещению непосредственно рабочих мест. Приблизив лампы к рабочему месту, получили и другую выгоду: станочник в любое время может отключить местное освещение, если нет в нем необходимости.

Готовясь к осенне-зимнему периоду, мы осуществили ряд важных мероприятий. Как и

планировалось, установили в дверях, потолочных фонарях, оконных проемах. Сберегая тепло, сократим, таким образом, расход мазута в котельной.

Но готовясь к отопительному сезону, беспокоимся о том, чтобы в цехах были созданы благоприятные условия для труда людей, чтобы не снижалась их производительность, чтобы успешно выполнялись задания по выпуску продукции.

Экономии топливно-энергетических ресурсов придает большое значение руководство завода, партийная, профсоюзная, комсомольская организации.

Все это имеет свою отдачу. Много внимания уделяет осуществлению режима экономии начальник электромонтажного цеха М. С. Перешивкин, старается воспитать рабочих в духе бережливости. Правильное использование оборудования, электроосвещения стремится наладить заместитель начальника цеха Мигель Эспиния Ларени.

Пересматривая социалистические обязательства в связи с подготовкой к XXVI съезду партии, коллектив завода наметил дополнительные меры и по экономии топливно-энергетических ресурсов. Осуществление наших планов дает заметный эффект. Только за восемь месяцев текущего года коллектив завода сэкономил 96 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 62 тонны топлива.

Есть в этом немалая заслуга группы народного контроля, возглавляемой инженером по технике безопасности В. М. Кошелевым. Народные контролеры систематически проводят рейды по цехам и участкам, обращая особое внимание на рачительное расходование электроэнергии и тепловых ресурсов.

Мы рассчитываем успешно провести предстоящую зиму, в достатке обеспечить производство теплом, электроэнергией, с честью претворить в жизнь предсезонные социалистические обязательства.

К. МАРКОВ,
заместитель начальника
энергомеханического отдела
Люберецкого электромеханического завода.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ПРОДУКТИВНОСТЬ КОРОВ НИЗКА

ДАННЫЕ О НАДОЯХ МОЛОКА ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1980 ГОДА (в кг от коровы).

ХОЗЯЙСТВА	Надой на фураж. кор.	± к уровню 1979 г.
Колхоз им. Дзержинского	3619	+ 188
Константиновская птицефабрика	3581	- 41
ОПХ «Коренево»	3280	- 82
Совхоз им. Моссовета	3130	+ 45
Племобъединение «Петровское»	2935	- 25
По району	3071	- 22

прошлом году. Но этот рост достигнут исключительно за счет увеличения поголовья дойного стада.

Что же касается продуктивности животных, то по этому показателю допущено значительное снижение в сравнении с прошлым годом. Надой молока от фуражной коровы уменьшился в целом по хозяйствам района на 22 килограмма.

Хуже прошлогоднего работают в этом отношении животноводы Константиновской птицефабрики, ОПХ «Коренево» и племобъединения «Петровское».

Наверстывать зимой то, что упущено летом, нелегко, но надо. А поэтому сейчас, в последние погожие дни, надо поторопиться и хорошо подготовить молочнотоварные фермы к работе в холодное время года.

ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ

ГАЙКА С РЫЧАЖНЫМ УСИЛИТЕЛЕМ для закрепления крупногабаритных деталей на оправках при обработке на крупных токарных и зуборезных станках разработана и внедрена в производственном объединении «Электростальтяжмаш». Выполнена она из резьбовой втулки и обхватывающего ее корпуса, шарнирно соединенного со втулкой и снабженного тремя симметрично расположенными и выступающими за торец опорными, две из которых соединены с корпусом шарнирно, а третья — подвижно. Обрабатываемую деталь устанавливают на оправку и затягивают гайкой.

ШТАМП ДЛЯ РАЗРУБКИ И ОБРАБОТКИ ТРУБ по радиусам с двух сторон разработали рационализаторы Бугоского производственного объединения «Металлист». Состоит он из верхней и нижней частей. В верхней установлен трубчатый пуансон с держателем, пропущенный через пуансон толкатель для удаления отходов и хвостовик, закрепленный в ползуне тресса. Нижняя часть состоит из плиты и стоек.

БЕЗ КАНИКУЛ

Ни на день не затихала в песни. Их дуэт полюбился многим зрителям.

Успешно выступала со стихами Устраивались вечера, регулярно проводились мероприятия на агитплощадке, выезжала с концертами на село наша агитбригада. Мы побывали на Константиновской птицефабрике, в племсовхозе «Майшево».

В концертах участвовали ветераны художественной самодеятельности. Александра Николаевна Иванова, которая много лет проработала на фабрике швей и уже вышла на пенсию, не забывает наш клуб. Она — лучшая исполнительница песен и романсов.

Оля Кузнецова, работница вязального цеха, занимается в танцевальном кружке. Испанский танец и танец «Саложки русские» в ее исполнении покорили сельских зрителей.

Русские народные песни, песни советских композиторов на концертах исполняла Антонина Глухова, которая тоже работает в вязальном цехе.

Наташа Севастьянова и Галя Лешкевич, самые молодые участницы нашей агитбригады, любят петь украинские народные

стишки вечера интересовались ее выдающимися успехами.

Этим летом очень четко, интересно проводилась работа на нашей агитплощадке. В День работников легкой промышленности зрители посмотрели целых три концерта.

Регулярно на агитплощадке выступали лекторы. Большой интерес вызвали темы: «Навстречу XXVI съезду КПСС», «Во имя мира, во славу спорта», «Политическое значение проведения Олимпиады-80», «Наука и религия».

Не забывают в клубе и любители искусства, литературы. К 100-летию Александра Блока у нас проведен вечер поэзии; не так давно состоялся литературный вечер, посвященный столетнему юбилею Александра Грина.

Вперед у нас тоже много увлекательных мероприятий. Это и тематические вечера, и вечера художественной самодеятельности, концерты на нашем предприятии, и, конечно, интересные, содержательные лекции, которые будут проводиться в клубе. Приходите к нам. Вам будет интересно.

М. НИКИТИНА,
художественный руководитель клуба Косинской трикотажной фабрики.



Группа школьников, членов клуба юных моряков «Нахимовец» Московского Дворца пионеров во время летних каникул совершила путешествие по северному морскому пути в составе команды теплохода «Пионер Москвы» Северного ордена Ленина морского пароходства. Теплоход был построен из собранного пионерами столицы металлолома. Большая дружба связывает экипаж судна с юными моряками. Они ежегодно бывают в гостях друг у друга.

Нынешний год оказался особенным — десять лучших кружковцев-нахимовцев вместе со своими шефами прошли по северным морям от Мурманска до Игарки. В пути ребята познакомились с моряками мощных ледоколов, узнали много нового. Вместе с экипажем они несли вахту в качестве дублеров.

Капитан теплохода кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. М. Амдурский — опытный мореплаватель. В свободные часы он делится своими воспоминаниями с ребятами. Фото Ю. БАРМИНА. (Фотохроника ТАСС).

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием на подготовительные курсы учащихся 8-х и 10-х классов с последующим поступлением в наш техникум на дневное и вечернее отделения. Курсы начинают работать 1 октября с. г.

Об условиях справиться по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, д. 114, тел. 553-24-32; ежедневно с 9 до 17 часов.

8-12

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЗАВОД КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ

принимает для обучения в ГПТУ-46 профессии оператора кассетных установок демобилизованных воинов, юношей и девушек, окончивших 8-10 классов, с последующей работой на заводе.

В период обучения выплачивается стипендия в размере тарифной ставки рабочего I разряда.

Адрес завода: пос. Котельники, телефоны 554-20-85, 554-20-64.

Проезд из Москвы: до ст. метро «Кузьминки», далее авт. 347 до ост. «Ковровый комбинат»; от ст. Люберцы авт. 21, 27, 305, 24 до ост. «Ковровый комбинат».

3-3

ЕГО ИМЯ — В ИСТОРИИ ЗАВОДА

В этом году вторым изданием вышла книга «Кузница победы». В ней собраны очерки и воспоминания о подвиге советского тыла в годы Великой Отечественной войны. Выступают с ними рабочие и инженеры, директора заводов и министры, конструкторы и летчики-испытатели. Особое внимание люберецчан может привлечь статья Б. Л. Ванникова «Выигранные сражения».

Жизнь и деятельность автора этой статьи связана с заводом

имени Ухтомского. В двадцатые годы он работал техническим директором на Люберецком заводе сельскохозяйственного машиностроения. Борис Львович показал себя крупным организатором массового производства. В начале тридцатых годов он был направлен на другое предприятие, но не забывал и своего старого места, часто приезжал сюда в предвоенные и осо-

бенно в военные годы, когда завод выпускал мины.

«Завод был для меня лучшей школой и живым родником ценного опыта», — сказал однажды на встрече с друзьями-ветеранами труда Б. Л. Ванников.

Трижды Героя Социалистического Труда знают у нас в стране. Книга «Кузница победы», надеемся, заинтересует всех люберецчан. **А. БЕЛОВ.**

ОБОРОННО-МАССОВАЯ РАБОТА

ПРИЗЕРАМИ НЕ СТАЛИ

Предварительно — второе место среди более чем сорока коллективов. Таким было обнадеживающее начало выступлений команды нашего района на состоявшейся спартакиаде допризывной молодежи Московской области в первый день соревнований.

Многочисленные комплексы «Готов к труду и обороне», первенство в котором оспаривали участники спартакиады, включало: бег на 100 м, метание гранаты, километровый кросс, стрельбу и плавание.

Итак, после первых трех видов многоборья команда — в числе лидеров. Но вот началось соревнование по стрельбе и плаванию, и свое значительное преимущество команда потеряла. Не вдаваясь в подроб-

ности, скажем только, что в итоге она не вошла в группу призеров.

Результаты спартакиады объективно отражают положение с отдельными видами спорта в наших спортивных коллективах. Они позволили увидеть слабые места в подготовке спортсменов. Поэтому хотелось, чтобы преподаватели физкультуры, руководители добровольных спортивных обществ, тренеры в дальнейшем уделяли больше внимания методике выполнения стрелковых упражнений, метания гранаты и совершенствованию стиля плавания.

В. ОНИЩЕНКО,
председатель ГК ДОСААФ.

Редактор **П. В. СПИРОВ.**

ГРАЖДАНЕ! СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВЫМИ ОТОПИТЕЛЬНЫМИ ПРИБОРАМИ

Перед розжигом печи обязательно проверьте наличие тяги в дымоходе и проветрите помещение в течение 10 минут, открыв форточку и поддувало.

Не пользуйтесь отопительными печами при отсутствии тяги — это опасно для жизни.

Помните! Топка печи с закрытым шибером, трещины и неплотности в печах и дымоходах приводят к авариям и несчастным случаям. Если вы почувствовали запах газа, немедленно прекратите пользоваться печью, проветрите помещение и топку печи, вызовите аварийную службу треста «Горгаз» по телефону 04. До прибытия представителей аварийной службы проветривайте помещение, не зажигайте огня, не включайте и не выключайте электроприборы.

Люберецкий трест газового хозяйства.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

27 сентября открытие сезона субботнего клуба для женщин «ХО-ЗЯЮШКА». Начало в 16 часов

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: открытие кинолектория «Закон и подросток». Тема: «Советская Конституция — самая демократическая в мире»; документально-хроникальный фильм «Закон жизни». Премьера художественного фильма «ПО ДАННЫМ УГОЛСВНОГО РОЗЫСКА». Начало в 15 час. «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ» — 11, 13; «ВЕРНЕМ. СЯ ОСЕНЬЮ» — 17.15, 19, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

1 октября вечер женского клуба «СОВРЕМЕННОЦА». Билеты продаются предварительно. Начало в 18 часов.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА» — 18, 21.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

По 28 сентября универсам «Спутник» проводит выставку-продажу часов наручных, настенных, настольных. Часы — хороший подарок к дню рождения, юбилею, необходимая вещь в быту.

Приглашаем посетить выставку-продажу.

ПРОМТОРГ.

2-3

ЛЮБИТЕЛЯМ «СПОРТЛОТО»

27 сентября 1980 года будет проведен последний тираж «Спортлото» по плану третьего квартала 1980 года. Для сведения играющих разъясняем, что в этом тираже примут участие карточки «Спортлото», в которых не был указан номер тиража, и карточки, от которых части «Б» и «В» были опущены с опозданием больше чем на один тираж.

Безусловно, те, кто давно играет в «Спортлото», знакомы с его правилами и не делают ошибок. А вот новички иногда что-нибудь да и напутают, начинают обращаться в Московское зональное управление «Спортлото» с претензиями и просят выплатить выигрыш. При проверке оказывается, что играющий не заполнил часть «В» карточки «Спортлото» и

не проставил номер тиража. Чаще всего встречаются при заполнении карточек такие ошибки: номера зачеркнуты карандашом, зачеркнуто больше номеров чем нужно, отрезаны номер и серия от части «А», опущена в ящик «Спортлото» часть «А» вместо частей «Б» и «В». Бывают и такие случаи, когда части «Б» и «В» карточек «Спортлото» опускают в почтовые ящики.

Поэтому советуем всем играющим, прежде чем заполнить карточку, внимательно прочитать правила, изложенные на обороте карточки. Не забудьте также четко проставить номер нужного вам тиража.

Желаем вам удачи!

Московское зональное управление «Спортлото».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 25 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Отзовитесь, горнисты!
9.30 В мире животных.
10.30 Адреса молодых.
14.30 Новости.
14.50 Кинопрограмма:
15.30 Шахматная школа.
16.00 Концерт.
16.40 Любимые стихи.
17.10 Играет Уральское трио баянистов.
18.00 С именем Ленина.
18.30 Веселые нотки.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Жизнь науки.
19.30 Концерт советской песни.
19.50 «Клоун». Фильм. 1-я серия.
21.00 Время.
21.35 Чемпионат СССР по футболу «Зенит» — ЦСКА.
22.20 Сегодня в мире.
22.35 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Страницы истории. Стахановцы.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Фильм-концерт.
21.00 Документальные фильмы.
21.45 Московские новости.
22.00 Отдых в выходные дни.
22.15 «Учитель словесности». Спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат СССР по хоккею.

«Спартак» — «Торпедо». В перерыве (19.40) — «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Концерт.
21.40 «Я — Куба». Фильм. 2-я серия.

ПЯТНИЦА, 26 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Любимые стихи.
9.35 «Клоун». Фильм. 1-я серия.
10.45 Концерт.
14.30 Новости.
14.50 Научно-популярный фильм.
15.15 Родная природа.
15.35 Кинопрограмма.
15.55 А. Глазунов — Квартет № 5.
16.25 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас.
17.25 Москва и москвичи.
17.55 Концерт.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 На полях страны.
19.15 Вальсы в исполнении Большого симфонического оркестра Цент. рального телевидения и Всесоюз.

ного радио.
19.40 «Клоун». Фильм. 2-я серия.
21.00 Время.
21.35 Конкурс эстрадной песни в Со. поте.
22.40 Сегодня в мире.
22.55 Чемпионат Европы по баскетболу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.45 Музыкальный абонемент.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Высокое звание пропагандиста.
21.00 Поэзия. С. Нерис.
21.30 Отдых в выходные дни.
21.45 Московские новости.
22.00 «За гарнитурной стеной». Спектакль.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.00 Клуб кинопутешествий.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Ленинский план монументальной пропаганды.
20.45 Документальный фильм.
20.55 Концерт.
21.40 «Баллада о Белогривой». Фильм.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-34; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 п л, Зак, 5211 Тираж 21.100